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Worum geht es?

• Interessen der Pensionskasse und der 
Versicherten wahren: Leistung, wo geschuldet

• Versichertenverwaltung und Abwicklung von
Leistungsfällen sind zentrale Aufgaben

Sicherstellen:

• Systematische Organisation, korrekte und 
effiziente Abwicklung von Leistungsfällen

• Erforderliches juristisches Fachwissen bei 
komplexen oder strittigen Leistungsfällen

Ihr Mehrwert:

• Effiziente Leistungsfallbearbeitung
• Unnötige Kosten, Komplikationen und 

Streitfälle vermeiden
• Stärkung Ihrer Governance: professioneller 

Auftritt und Reputation

Kompetent, lösungsorientiert, persönlich

Wir kümmern uns um
Ihre Leistungsfälle

Leistungsfallbearbeitung

Komplexe 
Leistungsfälle

Checklisten &
Leitfäden

Rechtsvertretung

Schulungen

Sie bestimmen, ob und wie wir unterstützen:
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Arbeitsunfähigkeit aufgrund von Rückenleiden oder 
Invalidisierung wegen Depression – Was bedeutet das für die 
Pensionskasse?

Wir klären im Detail, ob und in welchem Umfang Ihre 
Pensionskasse leisten muss.

Junger Familienvater macht einen Rentenanspruch geltend: 
enorme Kosten für die PK. Ist der Fall klar?

Wir unterstützen mit Leitfäden zur Beurteilung des Falls oder
beurteilen den Fall für Sie, um alle relevanten Faktoren korrekt
zu berücksichtigen.

Der Versicherte arbeitet Teilzeit. In welchem Umfang muss 
die Pensionskasse leisten?

Wir klären den Umfang der Leistungen bei Teilzeitarbeit.

Verjährung oder Verwirkung – was ist zu tun?

Mit den richtigen Massnahmen vermeiden wir Verjährung oder
Verwirkung für Sie.

Sie haben neue Sachbearbeiter in der 
Versichertenverwaltung?
Wir bieten gezielte Schulungen an, damit Ihre Mitarbeitenden
die Leistungsfälle korrekt abwickeln und überprüfen.

Wie gehen Sie vor, wenn ein Versicherter gegen die 
Pensionskasse klagt?

Wie übernehmen die Rechtsvertretung vor Gericht und 
vertreten Ihre Interessen umfassend.

Es stellen sich komplexe Fragen bei der 
Überentschädigungsberechnung?

Wir erstellen umfassende Leitfäden bis hin zu 
Berechnungstools oder bieten Unterstützung in 
schwierigen Fällen, um sicherzustellen, dass alle 
relevanten Faktoren berücksichtigt werden.

Ist ein haftpflichtiger Dritter involviert?
Wir beurteilen und kümmern uns um Ihre Regressfälle.

Wir verfügen über vielseitige und langjährige Erfahrung in Advokatur, bei Aufsichtsbehörden, Beratungsunternehmen, als
Unternehmensjuristen oder bei und vor Gericht, insbesondere auch bei der Beurteilung von Leistungsfällen.

Wir unterstützten Sie lösungsorientiert, entsprechend Ihren konkreten Bedürfnissen auf Deutsch, Französisch und Englisch.
Unser Team besteht aus Rechtsanwälten und Juristen mit verschiedenen Hintergründen und Erfahrungsniveaus. Ihr Team wird
anhand der konkreten Bedürfnisse im konkreten Fall abhängig von der erforderlichen Expertise zusammengesetzt. Dies
ermöglicht eine kosteneffiziente Abwicklung der Leistungsfälle.
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Ihre Fragen – unsere Antworten
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Ihr starker juristischer Partner
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